
      
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ       

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       

     
      

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2024      

      

ΕΡΩΤΗΣΗ    
    

ΠΡΟΣ :  

(α) Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη 

(β) Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Χρήστο Στυλιανίδη 

(γ) Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα 

(δ) Υπουργό Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

Θέμα : Παραχώρηση του αγκυροβολίου Τσούτσουρα Ηρακλείου (με τον χαρακτηρισμό 
Τουριστικό Καταφύγιο) στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας. 

 

Υπουργοί,  

 

Είμαστε μια χώρα, η οποία είναι ταυτισμένη με τη θάλασσα. 
Η προστασία, ανάπτυξη, ορθολογική αξιοποίηση και περαιτέρω ανάδειξη των λιμενικών υποδομών 
και δημόσιων περιουσιακών στοιχείων της Ελλάδας, αποτελεί πρώτη προτεραιότητα για την 
Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.  
Απόδειξη για την Κρήτη αποτελεί η πρόσφατη παραχώρηση του πλειοψηφικού ποσοστού του 
μετοχικού κεφαλαίου του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου, η οποία επισφραγίζεται σήμερα 
με πανηγυρική εκδήλωση στο Ηράκλειο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6874

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/9/2024



Στο πλαίσιο της συνολικής στρατηγικής αναβάθμισης και προστασίας του λιμενικού 
κεφαλαίου της Χώρας, κρίνεται αναγκαία και η άμεση προώθηση λύσεων για το 
αγκυροβόλιο  του Τσούτσουρα, στην Π.Ε. Ηρακλείου.  
Όπως γνωρίζετε, το αγκυροβόλιο στον Τσούτσουρα Ηρακλείου έχει χωροθετηθεί με 
την υπ’ αρ. Τ/2014/28-04-98 υπουργική απόφαση με τον χαρακτηρισμό «Τουριστικό 
Καταφύγιο», δυναμικότητας ενενήντα (90) τουριστικών σκαφών. 

Η Α΄ φάση του εν λόγω έργου έχει υλοποιηθεί με φορέα υλοποίησης την τεχνική 
Υπηρεσία του Ε.Ο.Τ, στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Τουρισμός – 
Πολιτισμός». 

Στη συνέχεια όμως, δεν προχώρησαν οι απαιτούμενες διαδικασίες της Β’ φάσης του 
έργου για τη λειτουργική και περιβαλλοντικά βιώσιμη ανάδειξη της περιοχής. 

Ως εκ τούτου  : 

(α) το  τουριστικό καταφύγιο δεν έχει τεθεί σε λειτουργία, σύμφωνα με το δημόσιο 
σκοπό του.  

(β) δημιουργείται με τον καιρό μια «ανοιχτή πληγή» για τον παραλιακό οικισμό του 
Τσούτσουρα, αφού κάθε χρόνο χρειάζεται αφαίρεση της άμμου από την λιμενική 
λεκάνη και η διάβρωση της γειτονικής ακτής συνεχίζεται. 

Μάλιστα, ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας έχει, από τις αρχές του έτους, καταθέσει ενώπιον 
σας αίτημα παραχώρησης σε αυτόν του αγκυροβολίου του Τσούτσουρα και της 
αντίστοιχης ζώνης, ως τουριστικού καταφυγίου.  

 

Επειδή στόχος όλων μας είναι η προώθηση των διαδικασιών για την προστασία και 
λειτουργική αναβάθμιση του συνόλου των λιμενικών υποδομών. 
Επειδή η ολοκλήρωση της μελέτης και εκτέλεση των έργων προστασίας και αξιοποίησης 
του Τσούτσουρα αποτελεί κατεπείγουσα ανάγκη, η οποία εκκρεμεί τα τελευταία 20 
χρόνια.  

Επειδή η αξιοποίηση του τουριστικού καταφυγίου θα αποτελέσει αναπτυξιακό πόλο, 
αναβαθμίζοντας την εικόνα του μοναδικού παραθαλάσσιου οικισμού και δημοφιλούς 
προορισμού του Δήμου Μινώα Πεδιάδος της Π.Ε. Ηρακλείου. 

Επειδή ο Δήμος Μινώα Πεδιάδος έχει ήδη αιτηθεί την παραχώρηση σε αυτόν, ώστε να 
προκύψουν και τα ανάλογα οφέλη για τους κατοίκους της περιοχής. 

Επειδή πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα για τον Τσούτσουρα Ηρακλείου και η 
αναποφασιστικότητα δεν ταιριάζει στην πολιτική της Κυβέρνησης. 

   
 

Ερωτάσθε :  

 



(α) Προτίθεστε να προβείτε στις απαιτούμενες διαδικασίες ώστε το αγκυροβόλιο 
Τσούτσουρα και η αντίστοιχη ζώνη να περιέλθουν με Παραχώρηση ως τουριστικό 
καταφύγιο στο Δήμο Μινώα Πεδιάδος; Με ποιο χρονοδιάγραμμα; Ποιοι θα είναι οι όροι 
της Παραχώρησης; 

(β) Σκοπεύετε να διαθέσετε στο Δήμο Μινώα Πεδιάδος όλα τα απαιτούμενα εργαλεία 
ώστε να στηριχθεί ουσιαστικά στην ολοκλήρωση του έργου αξιοποίησης του ανωτέρω 
τουριστικού καταφυγίου; 

 
      
      

      
      

O Ερωτών Βουλευτής      
  

  
                       

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης      
Βουλευτής Ηρακλείου      

         
      




